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Πανεπιστήμιο Αθηνών: Επίσημος εορτασμός των 
Τριών Ιεραρχών
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Ο επίσημος εορτασμός της ημέρας των Τριών Ιεραρχών και της 
Ελληνικής Παιδείας, που καθιερώθηκε από το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στη Μεγάλη Αίθουσα του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.
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Το πρόγραμμα της τελετής περιλάμβανε προσφώνηση από τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Αθηνών Καθηγητή κ. Γεράσιμο Σιάσο, και ομιλία της καθηγήτριας 
του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας κ. Κίρκης Κεφαλέα, με 
τίτλο «Ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος και το ποιητικό του έργο».
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Ο Χορός Ψαλτών «Οι Μαΐστορες της Ψαλτικής Τέχνης» απέδωσε Αρμόδιους 
Ύμνους υπό την χοραρχία του Καθηγητή Αχιλλέα Χαλδαιάκη, μέλους του 
Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Την ίδια ημέρα και ώρα 10.00, μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέσθηκε στον 
Πανεπιστημιακό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου (Καπνικαρέα) το καθιερωμένο 
αρχιερατικό μνημόσυνο για τους Ιδρυτές, Δωρητές, Ευεργέτες, Καθηγητές, 
Φοιτητές και Διοικητικό Προσωπικό του Πανεπιστημίου Αθηνών. Της Θείας 
Λειτουργίας προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Κρήνης κ. Κύριλλος.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητής Γεράσιμος Σιάσος, 
κατά την προσφώνησή του τόνισε, μεταξύ άλλων:

«Σήμερα τιμούμε τη μνήμη των Τριών Ιεραρχών – του Μεγάλου Βασιλείου, του 
Γρηγορίου του Θεολόγου και του Ιωάννη του Χρυσοστόμου – που μέσα από τη ζωή 
και το έργο τους ενσάρκωσαν τις χριστιανικές αξίες και ανέδειξαν την ουσία και 
τη δύναμη των Ελληνικών Γραμμάτων.

Οι τρεις Μεγάλοι Πατέρες της Ορθοδοξίας, δεν υπήρξαν μόνο ακαταγώνιστοι 
γνώστες και κήρυκες της χριστιανικής πίστης αλλά και άνδρες εξαιρετικής 
ελληνικής παιδείας.

Οι σπουδές όπλισαν τους Τρεις Πατέρες με μοναδική παιδεία, βαθιά γνώση και 
εξαιρετική καλλιέργεια του νου και της γλώσσας. Η προσπάθειά τους να 
συνδυάσουν τις ελληνικές σπουδές με τη χριστιανική πίστη οδήγησε σε μια 
υπέρβαση: δεν υιοθέτησαν τις αρχές της κατά κόσμον ζωής των Ελλήνων, αλλά 
αξιοποίησαν τον ορθό λόγο ως εργαλείο που υποτάσσεται στις επιταγές του θείου 
λόγου. Με αυτόν τον τρόπο, πέτυχαν την ενσωμάτωση του Ελληνισμού στην 
Ορθόδοξη πίστη, θέτοντας τις βάσεις για το ελληνοχριστιανικό ιδεώδες που 
συνεχίζει να εμπνέει τον πολιτισμό μας έως σήμερα.

Η διδασκαλία των Τριών Ιεραρχών εξακολουθεί να μας καθοδηγεί σε θέματα 
ουσίας τής Παιδείας και από το φωτεινό τους παράδειγμα εμπνέεται σήμερα το 
πρώτο και μεγαλύτερο Πανεπιστήμιο της χώρας, το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ως ο κατεξοχήν κορυφαίος θεσμός της Δημόσιας 



Εκπαίδευσης.

Έχοντας ως αφετηρία τη ρήση του τού Ιωάννου τού Χρυσοστόμου που ορίζει την 
Παιδεία ως «μετάληψη αγιότητος», αναγνωρίζουμε τη βαθιά σημασία της 
εκπαίδευσης ως τη βάση της πνευματικής και κοινωνικής εξέλιξης, 
διαμορφώνοντας το μέλλον με σταθερά βήματα προόδου. Οι διεθνείς διακρίσεις 
και η καθιέρωση του Ιδρύματός μας ανάμεσα στα κορυφαία ακαδημαϊκά ιδρύματα 
του κόσμου αποτελούν τεκμήριο της δέσμευσής μας για αριστεία και πρωτοπορία.

Η επιτυχία αυτή αποτελεί αποτέλεσμα μιας συλλογικής προσπάθειας, που φέρνει 
φοιτητές, διδάσκοντες και εργαζομένους κοντά σε έναν κοινό στόχο: τη 
λειτουργία ενός Πανεπιστημίου εξωστρεφούς, καινοτόμου και ισχυρού στον διεθνή 
ακαδημαϊκό χάρτη.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών τιμά σήμερα τη μνήμη των 
Τριών Μεγάλων Ιεραρχών και Πατέρων της Ορθοδοξίας, τιμά την Ελληνική 
Παιδεία και τα Ελληνικά Γράμματα».







Φωτογραφίες: Δημήτρης Κωνσταντινίδης


